## 清教徒之约

## 《危机四伏的呼召》

## 1. 2我让事工界定我的身份

我原以为自己的经验很独特,但是,当我去到世界各地几百间教会服侍时,发现很不幸的,并不是只有我一个人这样。当然,细节方面各人都不一样,但是许多牧者都有同样的现象:公开的牧者形象与私下本人的真貌并不相符。我听到许多牧者都承认他们有类似的问题,令我对当今世代的牧者文化感到忧心和关切。正是基于这种负担,以及从神那里领受的知识和更新的恩典,促使我写了这本书。

我的生命里有三个潜在的观念在交互作用,而这些观念也在跟我谈话的许多牧者生命里头作祟;这些潜在的观念启动了属灵盲点的机制,在我的生命中发挥作用,也在世界各地无数牧者的生命中捣蛋。揭开这些观念是个好方法,就让我们开始检视教牧文化中不合圣经之处,并审慎思考教牧侍奉中既存的强烈试探所在吧!

## 1) 我让事工界定我的身份

这是我之前已经写过的,但我认为在侍奉中的人,对这一点的了解尤其重要。我总是这么说:"在你的生命中,没有人比你自己更有影响力,因为没有人比你对自己说更多的话。"无论你有没有意识到这一点,你总是在不停地跟自己对话,而你对自己说的事情,形成了你的生活方式。你经常在跟自己谈到你的身份、你的灵性、你的功用、你的情绪、你的心态、你的个性、你的关系等,你经常在对自己传讲某种的福音。你若不是在对自己传讲非福音的自义、自恃及自高自大,就是在对自己传讲真福音的深刻属灵需要及充足的恩典;你若不是在对自己传讲非福音的孤单及无能,就是在对自己传讲真福音的基督的永恒同在、供应及大能。

你内在对话的正中心,告诉了自己你是什么身份。人总是指派给自己某种身份,而只有两个地方可以找到身份。一个是纵向,从"你在基督里是谁"来获得身份;一个是横向,从日常生活中的处境、经验、关系等来找寻身份。这对每个人都一样,但我敢说,从横向角度来获得身份,对那些在侍奉中的人尤其充满诱惑。我之所以对公开侍奉生活及私下家庭生活之间的巨大鸿沟这么盲目,部分原因就在于"身份"这个议题上。

侍奉成为我的身份!我没有把自己视为神的孩子,需要日用的恩典;我不认为在自己的成圣过程中,仍然需要与罪争战,需要基督的肢体,我只是蒙召作教牧侍奉。不,我把自己想成是"牧师",最低限度就是这样!我认为,牧师的职位胜过呼召,胜过神所给的恩赐——基督肢体已认可了这些恩赐。

"牧师"就是我的定位!从某方面来说,过去的我已被证实比我自己想象的更加危险。请容我来解释这其中的属灵动力。

我的基督信仰已经停止了与神的关系,这是我眼睛并未看见、心中也未预备接受的事实。是的,我知道神是我的天父,我是祂的孩子,但实际上,看起来并非如此。我的信仰已经变成一种职业性的呼召,成为我的工作;我的角色是牧师,这是我了解自己的方法。它塑造了我与神连结的方式,形成了我与生命中其他人的关系。我把呼召当成我的身份,以致陷在麻烦中却不自知;而这种看法是在为灾难布局,就算不是怒气的话,也会是别的事情。

我不惊讶有许多牧者心怀愤懑,他们在社会上感到不自在,在家里关系恶劣或失常,在教会内与同工或信徒领袖关系紧张,在私底下又辛苦对付隐而未现的罪。这所有的挣扎,有可能是我们习惯以不合圣经的方式来看待和界定自己所致吗?是否因为如此,我们就不觉得那么需要与神、与其他人建立关系?而是否也因为不觉得那么需要,我们就对其他人的服侍及圣灵的定罪不那么敞开?这种现象无形中吞没了我们私底下与神同行的灵修生活所培养出来的灵命!

一个自认为已有所成的人,很难有柔软和诚心的敬拜;一个自认为已拥有迫切想要及日常所需的人,不会去感谢、赞美主耶稣基督的同在和恩典。我很难为情地说,我以前认为: 既然侍奉已经重新界定了我的身份,这就告诉我,我不像其他人,我是在独特范畴里的人;而我若不像其他人,那么我就不需要其他人所需要的! 你今天若是要我坐下来,特意来告诉我,作牧者的人就是要这样,我会跟你说,这全都是胡扯! 但这确实是我以往的行为和我与神、与人的互动方式。

我知道自己并不孤单,有许多牧者把自己置入这个并不存在的属灵范畴里;他们就像我一样,以为自己是那个"并非是他"的某个人。所以,他们以不当的方式响应周遭的人、事、物;他们培养出对灵性有害的坏习惯;他们满足于根本没有或是经常被迫为预备讲章而有的灵修生活;他们对生活在基督的肢体之外或之上感到自在;他们很容易去服侍人,但不太愿意被人服侍;他们很长时间不去看自己的真相,所以很难接受别人用爱心说的诚实话;他们倾向于把这种独特范畴的身份带回家,以致不易谦卑及耐心地对待家人。我们许多人指派给自己的错误身份,建构了我们对别人的看法和回应。你发现,当你给别人你自己同样迫切需要的真理时,你是最有爱心、耐心,又善良、恩慈的人;当你认为你所服侍的人是与你相似而非相异时,你是最谦卑又温柔的人;但当你把自己置入另一个你自认为已做得很好的领域时,就很容易论断和急躁。有一次我无意间听到一位牧师说出了下列这些话。

泰德和我参加一场大型的基督徒生活研讨会,听一位有名的牧师讲到家庭崇拜。他谈到伟大的信仰前辈们既热诚又有纪律地致力于个人及家庭崇拜的事迹,极其详尽地描绘他们在私底下及家庭中的灵修画面。我想,与会的人都觉得既惭愧又沮丧,我感受得到群众在倾听时沉重的心情。我对自己说:"主啊,施恩于我们吧!施恩于我们吧!"但恩典并未临到。

回旅馆的路上,泰德和我与讲员及另一位牧师同车。这位开车的牧师显然觉得自己有负担,便问了讲员一个聪明的问题。他问说:"在你的会众当中,要是有个人来跟你说:'牧师啊,我知道应该跟家人一起灵修,但是我家里事情乱成一团,我好不容易起床、给孩子吃东西、送他们上学,我不知道怎么还能够做到灵修',你会怎么跟他说呢?"(下面的回答没有任何的编造或加油添醋)这位讲员回答说:"我会对他说:'我是个牧师,这表示我比你承担更多人的更多重担,我要是能够做到每天的家庭崇拜,你也应该做得到!'"或许这位讲员是在有牧师团的教会牧会吧,但他真是这么说的!这种说词既没有与这人的挣扎认同,也不是恩典的服侍。他不理解这人生活的世界,甚至把律法更沉重地压在这人身上,就像我从前可悲地一再这样对待我的妻子和孩子!

我听到他的回答时很生气,直到想起我也一再做同样的事。我们在家里实在太容易开口论断,却吝于给予恩惠了!不过,更加危险的是,这种自认为身份独特的想法,不仅界定了我与别人的关系,也破坏了我与神的关系。

如果我们对自己内在的思维盲目,就会变得骄傲、矜持、自卫以及太过自满。我从前认为自己是个牧师,不需要其他人所需要的东西。现在,我要再次说,在观念及神学的层面上,我会评论说,这全是空话!身为牧师是我的呼召,不是我的身份;"至高神儿子"是我被重价买赎的身份!"基督肢体"是我的身份!"成圣中的人"是我的身份!"仍然需要拯救、更新、能力及释放的蒙恩罪人"是我的身份!我

https://abc4bible.com page 2

并未意识到,我过去一直没有清楚看到神在基督里已经赐给我的一切,以致在我的心中、我的侍奉上、我的关系里,收成了坏的果子;我让侍奉变为绝对不该成为的身份,我指望它给我绝对无法带来的幸福感!

https://abc4bible.com page 3